

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE; EGY ÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 3 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, PIAC-UTCA 49

Az orosz munkások a kormánnyal szemben kezükben tartják a hatalmat

A katonai- és munkástanács az annexio- és kárpótlás nélküli békéért — Az angol munkások a béketárgyalások megkezdését követelik — A Scarpenál meghiusultak az angolok támadásai — A németek Arrasnál 475 ausztráliait elfogtak, 12 gépfegyvert, 22 ágyut zsákmányoltak

Az oroszországi forradalom

Oroszországgal bizonyos a megegyezés

Berlin, április 16. A „Vossische Zeitung” írja: Oroszországgal a megegyezés most már nemcsak lehetséges, de bizonyos. — Nem szabad azonban túlságos sietséggel bizmatlanná tenni az orosz néptömegeket, mert nem sokat számít, hogy egy vagy két hónappal korábban lesz-e meg a béke. Az orosz nép fontosja meg, mi az ő érdeke, Mi nyugodtan várunk.

Budapest, április 16. A „Budapesti Hírlap”-nak jelentik Bécsből: Diplomáciai körökben a szociálista békeakciót örömmel üdvözlözik és meg vannak győződve, hogy az sikeres lesz. Nem a különbéké, inkább a fegyverszünet következik most. Ezt a frontról is megerősítik, ahol a harci tevékenység igen lanyha. Az orosz tisztek és katonák békevágyal vannak eltelve. Mindenesetre néhány hó meghozza a békét.

A katonai- és munkástanács az annexio nélküli békét követeli

Stockholm, április 16. Cseidze tökéletesen ura a helyzetnek. A katonai és munkástanács egyhangulag elfogadta a határozati javaslatot, amely az ideiglenes kormány ellen szól. A kormány nem számíthat a nép bizalmára, míg az ország érdekeit háttérbe szorítja Anglia és Franciaország érdekei mellett.

Stockholm, április 16. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A munkások és katonák kongresszusa befejezett tanácskozása után a következő határozatot hozta:

1. A kongresszus megállapítja, hogy a kormánynak közzétett programja az orosz demokrácia követelményeit magában foglalja.

2. Elismeri, hogy a kormány eddig vállalt kötelezettségeinek eleget tett.

3. Felszólítja az ország egész demokráciáját, csoportosuljon a katonai- és munkástanács körül, amely az ellenforradalom kísérleteit meghiusította s a forradalom vívmányait megszilárdítja.

4. Elismeri a politikai ellenőrzés szükségességét oly irányban, hogy a kormány a forradalomellenes mozgalommal szemben küzdjön, továbbá hogy valamennyi szabad nemzet fejlődésén felépülő annexio és hadikárpótlás nélküli békét előkészítse.

5. A kormányt támogatja, de annak tevékenységéért felelősséget nem vállal s csak addig részesíti támogatásában, míg a forradalom vívmányait megszilárdítani törekszik s a külügyi politikáját területi terjeszkedésre nem alapítja.

6. A forradalmi demokraták arra az esetre, ha a kormány a demokrata pártok törekvéseivel szembe helyezkedik, készek visszautasítani.

Orosz szociálista vezérek hazatérése

Stockholm, április 16. A száműzött orosz szociálista vezéreket az entente országaiból hazaengedte az orosz kormány. Harminc szociálista vezér Németországon keresztül hazatért Oroszországba, ahol a leghevesebb harcot kezdik meg az ideiglenes forradalmi kormány ellen.

Berlin, április 16. Az orosz szociálista párt több vezére Pétervárra utaztatásban Stockholmban tárgyalt a szociálista kisebbségi párttal. Lewin kijelentette, hogy Oroszországgal, Svájcjal, Olaszországgal és Franciaországgal érintkezésbe léptek, eddig még csak Angliából nem érkezett válasz a béke kérdésében. — Reméli, hogy két-három hét alatt orosz békeküldöttség fog érkezni Stockholmba s azután nemsohára megkezdhetik a hadviselő felek a formális béketárgyalásokat.

A munkástanács és az entente-szerződések

Stockholm, április 16. A Politiken című lap közli: Lenin, a hazatérő forradalmi szociálista vezér nyilatkozatában kijelentette, hogy nemzetközi és kapitalista szempontból a Miljukow—Gueskow-kormány egyszerűen Angliának és Franciaországnak megbízottja, amely eszköz arra, hogy a népdöklést tovább lehessen folytatni. Az orosz nemesség és a burzsoasztyálya célja a birodalom meggazdagítása Galicia, Örményország és Konstantinápoly elrablásával. Mi békét és szabadságot akarunk, Miljukow és Gueskow pedig nem akarnak békét. A mi programunk, hogy a munkástanács, mint forradalmi kormány, haladéktalanul kihirdesse, hogy magára nem tartja kötelezőnek a cárizmus által kötött szerződést. E rabló szerződést nyilvánosságra hozza és minden hadviselőnek megküldi azzal, hogy a fegyverszünet és a békekötés alapjául minden gyarmat és leigázott nép felszabadítását jelöli meg.

Hír Oroszország békeajánlatáról

Zürich, április 16. A Zürcher Post jelenti: Svájci orosz körökben az a hír van elterjedve, hogy Oroszország a központi hatalmakkal békeajánlatot terjesztett elő.

A lap azonban ezt a tudósítását fentartással közli.

Kerenski az orosz hadsereg vereségét látja

Gené, április 16. A „Temps” tudósítója előtt Kerenski kijelentette, hogy az ő álláspontja egyezik Wilsonéval: ő is ellensége a hódítás elvének. A fronton levő helyzetről így nyilatkozott:

— Ha csak csapataink lendületétől függne a győzelem, legyőzhetetlenek lennénk, de technikai problémák is vannak, mi pedig kétségbeesett örökséget vettünk át az autokráciától. Jogtalan dolog lenne, ha a szövetségesek egy esetleges vereségért a forradalmat okolnák.

URANIA

Ma utoljára!

VIG-ESTÉK!

TENORISTA R. T.

bőhöz 3 felvonásban.

Főszereplő:

KUBITSCH ERNŐ

a kitaláló komikus leg pompásabb groteszk bohózat.

**A CSINTALAN
COMTESE**

vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplők:

CLARA WIETH

OSCAR STRIBOLI.

Előadások kezdete

6 és 8 órakor

rendes helyárakkal.

Előleges jelentés!

Öntörök

HOMUNKIUS V.

(leszámolás az

emberiséggel)

drama 4 részben.

A szorozat ötödik része.

Főszereplő:

OLAF FÖNNS.

APOLLO

Ma, kedden

Előadások kezdete:

6 és 8 órakor

rendes helyárakkal.

MARIA CARMÍ

főszereplésével

AZ UTÓSZÓ IVADÉK

társadalmi-dráma

4 felvonásban.

Kitűnő

kísérő

műsor!

Orosz hazugság katonáinkról

Berlin, április 16. Az orosz hivatalos jelentés március 14-én a nyugati frontról ezt jelentette: Az arcvonal több pontján osztrák csapatok elhagyták árkaikat, zászlókat lengettek, kezeikben papírcsomagot tartottak és katonáinkat megszólítani igyekeztek. A tüzésünk ezeket az osztrák csapatokat szétugrasztotta. A román fronton számos osztrák szökevény tiszt és katona elmondja, hogy a német-osztrákok abban reménykednek, hogy az ideiglenes kormány munkája anarchiát idéz elő az országban és a hadsereget dezorganizálni fogja.

Höfer jelentése

I.

Budapest, április 15. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Nincs jelenteni való.

GLASZ HARCTÉR.

Osztagaink a tolmecsi hidfőből behatoltak a Ciginj melletti olasz támaszpontba, leküzdötték a megszálló csapatot és 12 fogolylyal tértek vissza.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Korcától nyugatra osztagaink több helységről elűzték a francia előőrseket.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

II.

Budapest, április 16. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Darmanesci fölött április 14-én egy cs. és kir. repülő lelért egy ellenséges Nieuport-repülőgépet. Tegnap Wolhyniában az orosz tüzés fokozottabb tevékenységet fejtett ki. — Egyébként nem volt jelentős esemény.

OLASZ HARCTÉR.

A fleimsvölgyi szakaszon, a Cima di Boccheterületen ma korán reggel rohamjárőreink betörték az olasz állásokba és 7 tisztet és 124 főnyi legénységet foglyul ejtettek.

DÉLKELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

I.

Berlin, április 15. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Dixmuidemél és Yperntől délre időnkint élénk tüztevékenység.

Az arraszi csataterén vonalunknak a Scarpetól északra történt eltolása folytán csak kisebb, az ellenségre nézve veszteségteljes harcokra került a sor. A Scarpe-mélyedéstől az arras—cambrai-i vasutig tegnap délelőtt heves harc folyt. Angol hadosztályok sűrű tömegben több ízben támadtak, de mindannyiszor visszavertük őket és igen véres veszteségeket szenvedtek. Nagy áldozatokon felül az angolok, csapatainktól üldözötve, még 300 foglyot és 2 gépfegyvert is vesztek.

A német trónörökös hadcsoportja: Soissonstól Reimsig és a Champagne nyugati részén a tüzési harc tovább tombol. A franciák nehéz csataágyuinak tüze Laonban több épületet elpusztított.

Albert württembergi herceg hadcsoportja: Egyes szakaszokon élénk ágyútűz. Vállalkozásaink a verduni északi

arcvonalon és Ban de Saptnál, a Vogézekben foglyokat és zsákmányt eredményeztek.

Az Artoisban, az Aisne mellett, a Champagneban és a Vogézeknél délre a repülőtevékenység igen élénk. Az angolok, a franciák és az amerikaiak légi harcokban 17. alulról történt lelövés folytán 4 repülőgépet, továbbá 2 kötött léghajót vesztek. Richthofen báró százados 44-ik, Schafer hadnagy pedig 18. és 19-ik ellenfelét lötte le. Abból a 3 repülőgép-rájából, amelyek tegnap Freiburgot megtámadták, 3 angol repülő lelértünk.

KELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: A Cserna-könyökben volt nyugtalanító tüzelésen kívül lényeges esemény nem történt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

II.

Berlin, április 16. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A Scarpe északi partján megsemmisítő tüzelésünk angol támadó hullámokat feltartóztatott, úgy, hogy a roham végrehajtása elmaradt. A Croivillestől északkeletre is tüzünk az angoloknak egy erős támadását nagy veszteségükkel megghiúsította. Az arras—cambrai-utttól északra csapataink egy előretörése az ellenséget visszavetette Lagnicourtra és Boursiesre. Az ott harcoló ausztrálok véres veszteségeiken kívül 475 foglyot és 17 gépfegyvert vesztek, továbbá 22 ágyút, melyeket tőlük elvettünk és robbantással hasznavehetetlenné tettünk. St. Quentinél a tüzési tűz ismét erősödött.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Oise és az Aisne között Vauxailonnál és Chivresnél tegnap a franciáknak erős tüzzel előkészített támadásai megghiúsultak. — Soissonstól Reimsig és a Champagne nyugati részén a tüzharc a tüzés és az aknavetők legerősebb felhasználásával tovább tart. — Az április 15-én megghiúsult ellenséges felderítő előretörések után ma reggel a gyalogsági harc széles szakaszokon fellángolt.

Albert müttembergi herceg hadcsoportja: A lotharingiai síkon és a brandenburgi kapunál francia rohamcsapatok-

nak állásaink elleni vállalkozásai teljesen sikertelenek maradtak.

Ellenséges repülőknél az Aisne mentén kötött léggömbjeink ellen végrehajtott egységes támadása eredménytelen volt. Az ellenség Soissons és Verdun között 11 repülőgépet veszített, melyek legtöbbje a legújabb Spada-rendszer szerint épült.

KELETI HARCTÉR.

A harci tevékenység általában csekély volt. Csak a kovel—lucki vasútvonalon tett az orosz tüzés mintegy 10,000 lövést állásainkra. Előretörő portyázó osztagokat visszautasítottunk.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: Különös esemény nem történt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Elsülyesztett entente-hajók

Berlin, április 16. — A Wolff-ügynökség jelenti:

A Földközi-tengeren, újabban beérkezett jelentések szerint, 6 gőzöst és 4 vitorlást elsülyesztettünk el összesen 40,782 tonna tartalommal.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR
FŐNÖKE.

Az angol munkások a békéért

Hága, április 16. Az angol munkáspárt Leedsben husvétkor gyűlést tartott, amelyen elfogadott határozati javaslatban a további embermészárlást haszontalan örültségnek mondja s felkéri a kormányt, hogy kezdjen tárgyalásokat az igazságos, tartós és tisztességes béke érdekében.

Hága, április 16. Az angol munkáspárt állandó gyűlést tart, amelyen sürgeti, hogy a kormány a szövetségeseivel együtt a békétárgyalásokat haladéktalanul kezdje meg. Hasonló értelemben feliratot küldött a királynak is.

Légi harc a belga partvidéken

Berlin, április 15. A Wolff-ügynökség jelenti: Április 14-én reggel harci repülőgépeink a flandriai tengerpart előtt légi harcban lelőttek 2 francia tengerészeti repülőgépet. — Mind a négy utasukat elfogtuk.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR
FŐNÖKE.

A nyugati harcok a háború vége

Lugano, április 16. A Stampa írja: A nyugati fronton megindult angol akció a háború feljebb.

Lezuhant német repülő

Berlin, április 16. Baldamus repülőtiszt légi harcban repülőgépevel összeütközött egy ellenséges repülőgéppel és lezuhant. Baldamus meghalt. Összesen 18 repülőgépet lött le.

Brazília szakítása

Berlin, április 16. A Wolff-ügynökség jelenti: Brazília követe ma jegyzéket adott át a külügyi hivatalban, amely szerint Brazília megszakítja a diplomáciai viszonyt Németországgal. A követ kérte, hogy a követség és a konzuli személyzet részére utleveleiket adják ki. A szakítás okául a Parana brazíliai hajó elsüllyesztését hozták föl.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana-sósorszesz. Evrópára rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 paklák Diana-sósorszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határán túl is eljutott már páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűsége, közkezdveltsége tetten szert s ennélre nélkülözhetetlenné válték. Ha kutadjuk a siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajnál a Diana-sósorszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású háziszertben föltétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana-sósorszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárusítóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, V., Nádor-utca 6.

Lenvásznak, kész fehérneműk, harásnyák, zsebkendők, kartonok, batistok, asztalneműk, törülközők, paplanok, függönyök legnagyobb választékban

Kardos László
Kossuth-utca 9.

Hazug angol jelentések

Berlin, április 16. Az angol sajtó jelentéseket közöl, amelyek a Hindenburg-vonal áttöréséről szólnak. Az angolok áttörési kísérlete a régi, 1915. óta tartott állásaink ellen irányult és habár helyi sikereket ért el: *teljesen meghiúsult*. Hogy az angol sajtó mit ért Hindenburg-vonal alatt, nem lehet megállapítani, mert hiszen az egész nyugati front Hindenburg-vonal.

Amerika háborúja
Török kikötőben lefoglalt
amerikai hadihajó

Konstantinápoly, április 16. A „Skorpio” amerikai hadihajót leszerelték és katonai hatóságok felügyelete alá helyezték.

A német esti jelentés

Berlin, április 16. A Wolff-ügynökség jelenti április 16-án este:

Arrasnál csekély harci tevékenység. Aisnél a nagy francia áttörési lökés messzire kitűzött céllal, tíz napon tömegtüzelés után, megkezdődött. A 40 kilométer széles fronton folyamatban van az elkeseredett harc legelső állásainkért.

Keleten nem történt lényeges esemény.

Fényképező kamarák

s az összes fényképezési cikkek. Legelső gyártmányok nagyválasztékban. — Arjegyzék bérmentve. —
VAMOS ADOLF fényképezési cikkek gyára és raktára
Budapest, VII. Király-utca 69. sz. Telefon 48-44.

Közös étkező Debrecenben**A Köz-ellátási Tanács terve**

Debrecen város Köz-ellátási Tanácsa rendkívül életrevaló és szép tervvel foglalkozik: *közös étkezőt* — nem népkonyhát — akar létesíteni, amelyhez hasonló Nagyváradon régebben és Szegeden újabban létesült és nagyban hozzájárult a szegényebb néposztály megélhetési lehetőségéhez. E tárgyban a Köz-ellátási Tanács a következő felhívást bocsátotta ki:

Debrecen szab. kir. város Köz-ellátási Tanácsa a mindinkább nehezülő élelmezési viszonyokra tekintettel elhatározta, hogy városunkban *közös étkezőt (közös konyhát) létesít*, hol a jelntkezőket a társadalom bármelyik rétegéből (tisztviselők, munkások, napszámosok stb.) jutányos áron megfelelő élelmezésben részesíti.

A létesítendő közös étkezőt úgy egyesek, mint családok, valamint úgy bentékezésre, mint kihordásra igénybe vehetik, továbbá vagy csak ebédre, csak vacsorára, vagy mindkét étkezésre jelentkezhettek.

A Köz-ellátási Tanács a közös étkező létesítése céljából mindenekelőtt tájékozódni kíván az étkezőt igénybe venni szándékozók számáról, ennél fogva egyelőre minden kötelezettség nélkül — felhívja a város közönségének minden rétegét, hogy mindazok, kik a létesítendő közös étkezőt (közös konyhát) igénybe venni óhajtják, ebbeli szándékukat írásban vagy szóval *április hó 30. napjáig* a Köz-ellátási Hivatal (Ferenc József-ut 9. szám alatti) irodájában *jelentsek be*, a gyári munkások pedig fenti határidőig az illető gyáraknál e célra megbízott tisztviselőnél jelentkezzenek.

Jelentkezés alkalmával közlendő a családtagok száma, továbbá, hogy a jelentkező melyik étkezést igényli, végül bentékezésre vagy kihordásra jelentkezik-e.

A fogyasztási igazolvány-rendszer következtében — a kétszeres ellátás elkerülése cél-

jából — a közös étkezőt igénybe vevők fogyasztási igazolványai részben vagy egészben természetesen be fognak vonatni.

A Köz-ellátási Tanács azon reményének ad kifejezést, hogy a közös étkező felállításával a közönséget a mai rendkívül magas élelmiszer-árak mellett *aránylag olcsó áron egészséges és izletes ételhez fogja juttatni* s így különösen a város szegényebb sorsu lakosságának hasznos szolgálatot fog teljesíteni.

Debrecen szab. kir. város
Köz-ellátási Tanácsa.

A király és a református egyház
hódoló küldöttsége

A király a szombaton délelőtt folyamán fogadott egyházi hódoló küldöttségek közül a református egyház küldöttségének minden tagját külön megszólításával tüntette ki. Miután a király Degenfeld József gróf üdvözlő szavaira válaszolt, közelebb lépett a küldöttséghez és Degenfeld gróf sorba bemutatta a küldöttség minden egyes tagját. Első sorban állottak a püspökök, mögöttük a főgondnokok, Degenfeld gróftól a király megkérdezte, nagybirtokos-e. A gróf emlékezetébe juttatta a királynak, hogy debreceni főispánsága idején már találkoztak, mikor a király beutazta a Hortobágyot és Degenfeld gróf kalauzolta.

— Emlékszem, — felelte a király — lesz ennek már tizenöt esztendje.

Degenfeld gróf ezután elsőnek Baltazár Dezső dr. püspököt mutatta be a királynak, közben a király észrevette a második sorban álló Tisza István grótot, hozzálépett és kezét fogott vele. Baltazár püspöktől megkérdezte, régen püspök-e már?

— Öt éve, Felség.

A király ezután érdeklődött, mekkora a tiszántúli egyházkerület, hány lelkésze van és hogy van-e nem magyar ajku hívei között?

— Szimmagyar az mind, Felség és Felségednek hű katonái.

— Tudom és ismerem mind — felelte a király.

Tüdös István, Németh István és Petri Elek püspököktől is megkérdezte, mekkora az egyházkerületük és az élelmezési viszonyok iránt érdeklődött. — Csodálkozással vette tudomásul Németh István püspöktől, hogy egyházkerülete Fiumégi terjed és ott is vannak hívei.

Nagy Károly erdélyi püspökhelyettesétől megkérdezte, ki az erdélyi püspök; mikor Kennessey Béla nevéét hallotta, így felelt:

— Emlékszem rá Kolozsvárról, ott volt a tisztelgő küldöttségben.

A király ezután sorra megszólította a főgondnokokat. Dókus Ernőtől megkérdezte, birtokos-e és hogy folyik a munka?

— Orosz foglyokkal dolgoztatok, Felség, — felelte Dókus — de a magyar jobb munkás.

— Ugy-e, az orosz kissé lusta? — jegyezte meg a király.

Daranyi Ignáctól megkérdezte, hol van birtoka?

— Pestmegyében és Komárommegyében, Felség és szerb foglyok dolgoznak.

— A szerb, az jó munkás — felelte a király.

Boér Elek dr. erdélyi főgondnoktól megkérdezte, mekkora az erdélyi egyházkerület és mind magyar-e.

— Félmillióra tehető az erdélyi reformátusok száma, Felség — felelte Boér — szimmagyar valamennyi, hozzájuk tartoznak a székek is.

— A székeket jól ismerem, — felelt a király — hisz erdélyi parancsnok voltam. — Jól verekedtek és kitünő katonák, különösen a 82-esek.

A király ezután még megkérdezte, sok kárt szenvedett-e az egyház a román betörés folytán és örömmel vette tudomásul Boér válaszából, hogy bár Háromszék megye szenvedte aránylag a legnagyobb kárt, de ott sem pusztítottak el az oláhok mindent és az újjáépítés és restaurálás munkája már folyamatban van. A küldöttség kihallgatása ezzel véget ért.

HIREK

— **Minisztertanács.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma délután Tisza István gróf miniszterelnök elnökelete alatt minisztertanács volt, amelyen Kürthy Lajos báró is részt vett.

— **A munkapárt Zichy János gróf ellen.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A munkapárt tagjai sajnálattal vették tudomásul Zichy János grófnak egy déluáni lapban megjelent nyilatkozatát. Általában kialakult az a fölfogás, hogy nevezett nem maradhat a párt kötelékében. A munkapárt ez ügyben kedden este értekezletet tart.

— **Kuthi Zsigmond temetése.** A magyar nevelésügy egy régi, kipróbált, kiváló harcosa: Kuthi Zsigmond nyugalmazott igazgató-tanító szombaton éjszaka meghalt. Kuthi Zsigmond negyven éven át szolgálta a közoktatást. Mintaszerűvé tette iskoláit, amelyekre minden tehetségét szentelte. Debrecenben 1886-ban kezdte meg tanítói működését, amikor a debreceni izraelita iskolaszék meghívására az izraelita iskolánál elfoglalta állását. 1896-ban választották meg ez iskolánál igazgatóvá. Tavaly ment nyugalomba, amikor a király az arany érdemkereszttel tüntette ki. Temetésén, amely óriási részvét mellett ma délután volt az izraelita iskolából, Krausz Vilmos főrabbi, Balázs Bertalan dr. iskolaszéki elnök, Szabó Albert jászberényi igazgató és Róth József debreceni h. igazgató mondtak beszédeket.

— **Selyem kötött kabátok** érkeztek nagy választékban Frank Sándor nődivat céghez. Telefon 12-56.

— **Az ellenzék és a koncentráció.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A Bud. Tud. illetékes helyről eredő közleményében válaszol az ellenzék vezéreinek nyilatkozatára. Sohasem állított senki részéről, hogy a koncentrációs kabinet megvalósulása öfelsége felfogásában találna akadályát. Ennek útjában az objektív nehézségeken kívül az a nehézség járul, hogy a koncentrációs pártiak a többség megbontását akarják. A miniszterelnök beszédeben szó sem volt öfelsége felfogásáról.

— **Selymek,** nyári ruha vásznak, mosó grenadinok megérkeztek s nagy választékban található Frank Sándor nődivat cégnél. Telefon 12-56.

PNEUMATIKA-BALLINIT

a legkötelesebb

GUMMIPÓTLÓ ABRONCS

a minisztériumok, a szék. főv. államrendőrség, a m. kir. postajárművek, a szék.-főv. gáz- és elektromosművek, a városi villanyos vasutak, az osztr. államasutak, nagyobb gyárak, vállalatok, gőzmalmok, magánosok stb. stb. több mint 250

AUTÓIN

felszerelve és legtöbb eredménnyel használatban. ...

Prospektussal és árajánlattal díjmentesen szolgál a

Pneumatika-Ballinit autó abroncsgyár

Budapest, VIII. Óriás-utca 10.

Kerületi képviselőket keresünk.

Azonnal kiadó

Debrecen legforgalmasabb, legszebb utcája elején, Kossuth-utca 11. szám alatt, egy igen szép, üzletnek épített, mintegy 100 négyzetméter területű kirakatokkal felszerelt üzlethelyiség. Szomszédjai mind elsőrendű nagy üzletek. Minden szakma kitünően használhatja. Értekezhetni Debrecen, Kardos László cégnél. — Ugyanott május 1-től kiadó udvari keresztépületben földszinten és emeleten egy-egy nagy iroda vagy raktárnak alkalmas több tagu helyiség. Értekezhetni **Kardos László üzletében, Kossuth-utca.**

— **A vendéglők hustalan étlapja.** A rendőrfőkapitány a vendéglők, kifőzők, nyilvános étkező helyekben a törvény értelmében szabályozta a két husznélküli nap étlapját. E szerint csupán gyors romlásnak kitett gelső zsigereket (tűdő, máj, lép, agyvelő, szív, vese és paca) szabad feltálatni, míg a nyelv, bonyuláb, fej, sertésláb, esüők, bütyök és sertésfej hustalan napokon nem árusíthatók. A hét többi napján kétféle hust legfeljebb összesen két-két, tehát négyféleképpen lehet elkészíteni s az étlapon jelezni. Ugye rendelet, valamint a feketekávé délután 3—7 óráig eltiltó rendelet betartását a rendőrség szigorúan ellenőrizteti.

— **Faggyu bejelentése.** A törvény értelmében mindazok, akik ipari üzemekben nyers marha- vagy juhifaggyut termelnek, kötelesek azt a Magyar Olaj- és Zsíripari Központ Rt. helyi megbízottjának, Kiss Jánosnének (Közvágóhid) bejelenteni s a faggyut csak a társaság utasításai szerint kezelhetik és adhatják el. Vágásoknál a faggyus részek teljesen lefejtendők. Faggyut nyomtatékul adni nem szabad. Magánháztartásban vagy gazdaságban saját szükségletre termelt faggyura jelen rendelet rendelkezései nem terjednek ki, azonban a forgalombahozatal csak jelen rendelet rendelkezéseinek megfelelőleg történhetik. A 100 kgr. és ennél kisebb nyers faggyuküldemények szállításhoz szállítási igazolvány szükséges, melyet továbbra is a városi tanács gazdasági ügyosztálya állít ki.

— **Női munkaerő a katonaságnál.** A cs. és kir. 7-ik hadsereg számmellenőző osztályának néhány női irodai munkaerőre volna szüksége. Feltételek: megfelelő műveltség, a német nyelvnek szóban és írásban való teljes bírása és mindkét nyelven a gépirásban való jártassága. A jelentkezők díjazása megegyezés útján előre állapíttatik meg. A pályázók közül hadi özvegyek és árvák előnyben részesülnek. Pályázók naponta d. e. 8 órától déli fél 1 óráig és d. u. 3-tól 7 óráig a számmellenőző osztálynak a Vigkedvü Mihály-utca 5. szám alatti helyiségében jelentkezzenek.

— **Blousok, remek szabásu, izléses választékban Frank Sándor nődivat cégnél.** Telefon 12-56.

— **A vetőmagvak felhasználása.** Márk Endre udvari tanácsos polgármester a következő hirdetményt bocsátotta ki: Az Országos Közélelmezési Hivatal Elnökének 26,100. sz. alatt kelt rendelete alapján figyelmeztetem mindazokat, akiknek részére vetőmagként felhasználásra termény hagyatott vissza, vagy akik vetőmagként felhasználásra terményt vásároltak, hogy a vetőmag céljaira rendelt termények *csakis e célra használhatók fel.* Mindazok, akik a vetőmagnak felhasználásra rendelkezésük alatt álló terményeket teljes mennyiségben e célra fel nem használják, *kötelesek a feleslegként mutatózó mennyiséget a vetési munkálatok befejeztével a városi lisztirodánál* (Csapó-u. 15. sz. a.) *bejelenteni* s az ott nyerendő utasítás szerint annak a hatóság által kijelölendő helyre beszállítását eszközölni. Nyomatékosan figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a vetőmagfeleslegek be nem jelentése, valamint annak más célra való felhasználása kihágást képez, mely a legszigorúbban fog büntettni.

— **Selyem tricót kabátok minden színben, selyem tricót kosztümök és ruhák nagy választékban Halmágyi divatházában.**

— **Nyári lakás magános urak részére április végétől szeptember végéig.** Simonyi-ut 11. szám (Kardos-nyaralóban). Butorozva, kiszolgálással. Megtekinthető naponta délelőtt 11 és 12 óra közt. Értekezhetni Kardos László Kosuth-utcai üzletében.

Színház és művészet

Homunkulus V. (A leszámolás az emberiséggel.) A budapesti nagysikerű bemutatóval egyidőben mutatja be holnap az Uránia a Homunkulus-sorozat ötödik részét. Jegyek előre válthatók reggel 9 órától.

Mária Carmi-kép az Apolloban. Amikor alkalma van a debreceni közönségnek Mária Carmi alakításában gyönyörködni, az érdeklődés mindig magas fokra szokik. Különösen áll

ez az Apollo mai műsorán szereplő Mária Carmi-képre. A kedvelt művész az „Utolsó ivadék” című négyfelvonásos társadalmi drámában itt páratlanul bravuros alakítást produkál, mely lebilincselő erővel hat a közönségre s az igényeket művészi módon elégíti ki. Az Apollo mai előadásai 6 és 8 órakor kezdődnek.

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok Elnöksége mely részvétellel jelenti, hogy igazgatója

Kuthi Zsigmond ur

61 éves korában elhunyt.

Rövid működése alatt lelkiismeretességével, kötelességtudásával, maradandó érdemeket szerzett intézményünk körül. Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni.

Debrecen, 1917 április hó 15-én.

Kereskedők és Iparosok Hitelesítőbizottsága debreceni bej. cég mely részvétellel jelenti, hogy felügyelőbizottságának elnöke

Kuthi Zsigmond ur

61 éves korában elhunyt.

Működésével maradandó érdemeket szerzett intézetünknek, emlékét kegyelettel megőrizzük.

Debrecen, 1917 április 16.

Cigarettafüvel

autinicotin

legjobb márkák, nagyobb vételnél legolcsóbban kapható

Binéth Vilmos és Ármin

cégnél

Hatvan-utca 1. szám.

RIZ ABADIE
is raktáron van.

51—1917. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1916. Pk. II. 14866/3. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Bankgyesület r.-t. debreceni cég részére 215 korona tőke, ennek 1914. év augusztus hó 23. napjától számított 6% kamatai és az eddig összesen 135 kor. 71 fill. perköltség erejéig 1916. évi november hó 24-én bíróság le- és felülfoglalt 2348 koronára becsült kocsik, ló, butor és szárnyasokból álló ingóságok **1917. évi április hó 19-én délután 3 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben, Csapókert, Kisfaludy-utca 3. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1917. évi április hó 4-én.

Tihanyi Vilmos,
kir. bír. végrehajtó.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Irógép
legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Rövid.
kötöttésszövegtáru nagykereskedésünkben egy fiatal ügyes kiszolgáló segédet vagy kereskedelmi végzett ügyes leányt felvesszünk. Binéth Vilmos és Ármin Hatvan-u. 1.

Ügyes.
tisztá takarítónő a délelőtti órákra felvétetik dr. Freund Jenőnének, Flac utca 70. alatt.

Lucernás
nagyobb területet bérbekersek, Degenfeld-tér 6.

Zálogadót,
törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszert veszek és olcsón eladok Krámer, Arany Bika-bérbház 3.

Munkásleányok
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Ferenc József-ut 49.
első emelet, második udvarban felvétetik egy rendes asszony irodai takarítónak, ugyanott egy fiatal fiu kifutónak havifizetéssel.

Eladó ház.
Darabos-utcán szép sarokház, rajta uri lakással, szép parkirozott udvarral, olcsón eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Aranyat-ezüstöt, brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegek, Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Tanuló,

ki két középszályt vagy 6 elemi iskolát végzett, felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Nagy jövedelmű bérbház (600 □-öt) a legforgalmasabb helyen eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett: Téglyakertben 2674 négyszögöl beltelek. Kossuth-kertben 8 hold teljes termésben levő körülkerített szőlő. Varga-kertben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körülkerített beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkahaldyál.

Eladó Hajduböszörményi határban tiszapolgári utcsélén 250 magyar hold réti birtok fekete föld gazdasági épületekkel ellátva vasúti állomástól 13 kilométerre kőut.

Hasonló érdeklődő kiadó vagy eladó Monostorpályi határban az állomástól 1 kilométerre, Debrecenből 1 óra járásra 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50 holdig parcellákban is.

Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.

Bluzok — Ruhák — Párnák Kézitások stb.

Tekintse meg a kirakatot.

53—1917. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1916. Pk. II. 14960/3. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Wiener Adolf cég részére 86 korona 92 fillér tőke, ennek 1915. év július hó 14. napjától számított 5% kamatai és az eddig összesen 73 korona 60 fillér perköltség erejéig 1916. évi november hó 26-án bíróság lefoglalt és 1040 koronára becsült butorok, kocsik és szárnyasokból álló ingóságok **1917. évi április hó 20-án délután 3 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben, Kontsek-telep, Bellegelő 186. sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1917. évi április hó 4-én.

Tihanyi Vilmos,
bírói kiküldött.